
本定例会の討　論

議案に賛成・反対します

３月28日に開催された本会議で各会派及び無所属議員による討論が行われました。
ここでは、令和７年度の一般会計当初予算に対する主な討論内容についてお知らせします。
◆その他の討論は会議録に掲載します。会議録の公開予定は10面をご覧ください。
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議会には他にも、各会派間の連絡・協議を行う会派代表者会議、議会の運営・市政の諸問題に関する研究・協議を行う全員協議会、議会の広報
活動に関する協議を行う広報委員会などがあります。

議会には本会議と委員会などがあります。議会のしくみ
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本会議で決める前に、市議会議員が何人かずつに分かれ、仕事の内容
ごとにくわしく話し合う会議の場のことです。

条例で常設する委員会です。西東京市では、３つの委員会が設置され、
議員は少なくとも１つの常任委員会に所属するものとされています。

市の目標や計画、
文書・情報の管理など

議会の進め方や
決まりについてなど

特定のことについて
専門的に話し合う

健康、福祉、医療、
子ども、学校など

環境、公園、道路、
下水道など

常任委員会

その他の委員会
審査・調査依頼

結果報告
議会運営
委員会

特別
委員会

市議会本会議録画映像
令和７年第１回定例会

（３月28日）

○ 教育委員会・教育部のこの1年間の数々の事態
を受けての姿勢、学童クラブの過密化への対
策が不十分である、ＰＦＡＳ調査について予算
案で示された内容では不十分である、学生・若
者世代への具体的な経済的支援策が盛り込ま
れなかったこと等の理由により、反対する。

闇バイト対策・防犯対策
○ 都議会と連携し、闇バイト対策・防犯対策を早

期に進めていかなければならないとこれまで取り
組んできた。都補助を活用した「防犯活動団体の
カメラ設置」や、都補助に上乗せして実施する「防
犯機器等の購入支援」については、まちの安全
策を強く進めていこうとする市の姿勢を感じる。

田無第三中学校の建て替え
○ 田無三中の建て替え議論において、議会の指摘に

より、朝令暮改のような形で「学校の位置決定者は
市長だ」との答弁変更が行われたことに愕然とし、
反対する意思表明を考えていたが、賛成に回って
議決責任を背負い、執行部に真正面から対峙する
方が建設的ではないかという考えに至り、賛成する。

子どもの医療費助成
○ 子どもの医療費助成における通院の際の自

己負担200円の撤廃を10月から実施するこ
と、また、学校給食費の完全無償化について、
食物アレルギーや宗教上の理由で給食を喫
食できない児童生徒に加え、様々な要因で登
校できない児童生徒も対象に給食費相当額
の支援を実施することを大きく評価する。

学校給食
○ 給食調理委託業者の契約辞退の影響により、小・中学校計2校

で4月から通常の給食が提供できずにお弁当による対応となる
ことは、児童・生徒、またその保護者に対して大変申し訳ない
ことであり、責任の重さを感じなければならない。市民生活に
影響を与えないことに最大限注視し、賛成する。

教育部と市長部局の関係
○ 教育長就任早々の令和6年度は、特別支援学級の教室不足問題、学校給

食への異物混入、高架水槽の破損そして給食調理業務の入札不調と重大
事案が発生した。また、総括質疑の調整の中で露見したことは、市長への
信頼を大きく損ねるものであった。信頼回復に努めるようお願いした上で、
賛成する。

○ 予算訂正や事務手続上のミスが予算審議に影響を与えただけでなく、教育
行政に関しては、特別支援学級の教室不足や学校の高架水槽の破損、学校
給食の異物混入などの問題が続いた。新年度から実施される防災対策、認
知症政策、安心安全なまちづくりには賛同し、総合的に判断して賛成する。

○ 給食調理業務委託の入札不調にかかる対応の件も、教育委員会と市長部局
がより緊密に連携し、情報共有していれば、児童生徒への影響が出ること
はなかったかもしれない。何が足りなかったのかをしっかりと省みて、今後
に生かしていただきたいとお願いした上で、賛成する。
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